

## **Protokół ze spotkania w dniu 5 lutego 2019 r. Rady do spraw Kultury przy Prezydencie Miasta Suwałk**

Spotkanie odbyło się w dniu 5 lutego 2019 r. w sali 101 Urzędu Miejskiego w Suwałkach. W spotkaniu uczestniczył Prezydent Miasta Suwałk, Czesław Renkiewicz.

### Przebieg spotkania:

1. Po przywitaniu zebranych Pan Prezydent powiedział, że życie kulturalne w naszym mieście prężnie się rozwija, jest dość bogate. Godzinę temu zakończyły się obrady kapituły Włóczyń Jaćwingów.  
Prezydent podziękował członkom za przyjęcie propozycji udziału w pracach Rady do spraw Kultury w Suwałkach. Podkreślił, że przed Radą stoi mnóstwo wyzwań. Rada będzie spotykała się raz na kwartał.
2. Pan Prezydent wręczył członkom Rady akty powołań, dziękując za zaufanie.
3. Pan Prezydent poinformował, że każdy z członków otrzymał program spotkania. Dodał, że jest wiele tematów do omówienia. Zasygnalizował, że w załączonym materiale został przedstawiony krótki zarys Rady poprzedniej kadencji – ilość posiedzeń, poruszane tematy i propozycje członków Rady.
4. Pan Prezydent zdecydował, aby przed wyborem Przewodniczącego Rady przedstawić Regulamin pracy Rady. Następnie zapytał, kto jest za przyjęciem Regulaminu w przedstawionej wersji? Wszyscy jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem Regulaminu.
5. Następnie Maciej Ambrosiewicz zaproponował Sławomira Filipowicza na kandydata na Przewodniczącego Rady. Zaprezentował go jako doświadczonego Przewodniczącego. Sławomir Filipowicz zgodził się na kandydowanie.
6. Pan Prezydent zapytał czy ktoś zgłasza innego kandydata. Nie było innych propozycji. Pan Prezydent zapytał, czy możemy przyjąć za aklamacją Pana Sławomira Filipowicza na Przewodniczącego Rady ds. Kultury? Jednogłośnie został wybrany. Pan Prezydent przekazał prowadzenie dalszej części spotkania nowo wybranemu Przewodniczącemu.
7. Przewodniczący poinformował, że po części formalnej następuje część merytoryczna. Poprosił Panią Ewę Sidorek, przewodniczącą Komitetu Organizacyjnego Obchodów 300-lecia Miasta Suwałk o omówienie stanu przygotowań do obchodów 300-lecia Miasta Suwałk.
8. Pani Ewa Sidorek powiedziała, że w dniu 15 stycznia 2019 r. odbyło się spotkanie Komitetu Organizacyjnego 300-lecia Miasta Suwałk. Instytucje kultury, organizacje pozarządowe oraz osoby indywidualne zostały poproszone o zweryfikowanie swoich propozycji, oszacowania kosztów realizacji zadania i uzupełnienie formularzy określając szczegóły działań w tym zakresie. Natomiast Wydział Kultury Turystyki i Promocji, po przygotowaniu zestawienia działań w ramach obchodów 300-lecia Suwałk przekaże drogą mailową zgromadzony materiał członkom Rady, z prośbą o wniesienie ewentualnych uwagi. Ponadto trwają prace nad Suwalskim Słownikiem Biograficznym. Trwają rozmowy nad Księżą Jubileuszową 300-lecia Suwałk. Jednocześnie dodała, że na 2020 rok planowane jest przygotowanie 2 wersji kalendarzy.
9. Pan Przewodniczący poprosił Panią Iwonę Prelewicz-Ceran o omówienie kolejnego punktu programu dotyczącego działań w ramach obchodów 100-lecia wyzwolenia Suwałk.

10. Pani Iwona Prelewicz-Ceran poinformowała, że w dostarczonych materiałach znajduje się zestawienie przedsięwzięć, które będą realizowane przez placówki oświatowe. Poprosiła o zapoznanie się z nim i wniesienie uwag. W najbliższym czasie zostanie także opracowany szczegółowy program obchodów.
11. Pani Ewa Sidorek dodała, że świętowanie 100-lecia będzie miało charakter pogodny i radosny.
12. Pan Przewodniczący poprosił Panią Iwonę Prelewicz-Ceran o przedstawienie projektów miękkich realizowanych w ramach Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego.
13. Pani Iwona Prelewicz-Ceran poinformowała, że w ramach Budżetu Obywatelskiego zostały zgłoszone 3 projekty. Pierwszy projekt to Suwalski Fan Club Bluesa 2019 realizowany we współpracy z Suwalskim Ośrodkiem Kultury, jako kontynuacja działania z 2018 roku. W ramach drugiego projektu „Śpiewając łącząc pokolenia” realizowanego przez Stowarzyszenie Rozłogi odbędzie się cykl koncertów, w tym również koncert „100 lat odzyskania niepodległości przez Miasto Suwałki”. Kolejnym projektem jest „Odtworzenie orłów posadowionych na słupach zabytkowej bramy wjazdowej do dawnych koszar przy ul. gen K. Pułaskiego w Suwałkach”.
14. Andrzej Strumiłło zasygnalizował, że musi skonsultować się z konserwatorem zabytków i architektem budowlanym w tej sprawie. Dodał, że termin majowy jest trudny na zorganizowanie pleneru rzeźbiarskiego ze względu na prace rzeźbiarzy na uczelni.
15. Maciej Ambrosiewicz zaprosił na obchody 20. rocznicy Augustowsko-Suwalskiego Towarzystwa Naukowego. Dodał, że chciałby tym wydarzeniem wpisać się w 300-lecie Suwałk. Poprosił o wsparcie Złotej Księgi, w której zostaną docenieni naukowcy, którzy pracowali w sposób szczególny na rzecz nauki.
16. Pan Przewodniczący poinformował, że w ten sposób został omówiony, zaplanowany program merytoryczny. Poprosił o propozycje tematów na następne spotkanie.
17. Pani Ewa Sidorek zwróciła się z prośbą o opinię dotyczącej interpelacji złożonej przez radnego Marka Zborowskiego-Weychmana w sprawie ustanowienia rocznego stypendium dla dzieci uzdolnionych artystycznie, mieszkających w Suwałkach.
18. Pan Prezydent dodał, że projekt propozycji radnego zostanie przesłany drogą elektroniczną.
19. Pani Ewa Sidorek wspomniała, że nagrody i stypendia zostaną w tym roku wręczone na uroczystej Gali w lutym, przed koncertem w SOK.
20. Pan Prezydent nawiązując do remontu łaźni miejskiej i jej przeznaczeniu na cele kulturalne i wystawiennicze, zasugerował aby na następnym spotkaniu zostały przedstawione opinie, sugestie i wizje tego obiektu. Ponadto przypomniał, że 4 czerwca, zgodnie z apelem śp. Pawła Adamowicza, będzie uroczystie obchodzona 30-rocznica wolnych wyborów parlamentarnych w 1989 roku (częściowo wolnych do Sejmu i całkowicie wolnych do Senatu). Główne uroczystości odbędą się w Gdańsku, natomiast Prezydent powiedział, że jubileusz będzie również świętowany w Suwałkach. Dodał, że jesteśmy otwarci na propozycje Rady. Zapowiedział, że wstępnie planowana jest wystawa fotografii w patio lub przed SOK. Zwrócił uwagę, że intencją jest, aby mieszkańcy wspomnieli tamte czasy.
21. Maciej Ambrosiewicz zauważył, że należy dać szansę młodym ludziom, aby ruszyli w teren i zrobili reportaż przeprowadzając rozmowy ze świadkami tamtych wydarzeń. Potrafią to zrobić w fantastyczny sposób.
22. Natalia Beldyga dodała, że w SOK, w sali. im. Andrzeja Wajdy mogłyby spotkać się całe pokolenia.
23. Andrzej Strumiłło, wspomniął, że posiada w swoich zasobach plakat z tamtego okresu, który wydrukował z błędem.

24. Pan Prezydent zasugerował, aby wypowiedziały się osoby, które kandydowały i organizowały wybory w 1989 roku. Ponadto, 1 maja będziemy obchodzić 15-lecie członkostwa Polski do Unii Europejskiej.
25. Pan Przewodniczący zapytał czy są inne propozycje tematów.
26. Maciej Ambrosiewicz i Natalia Bełdyga wyrazili chęć przygotowania regulaminu szkolnego konkursu dotyczącego wspomnień z 4 czerwca 1989 roku.
27. Ustalono, że najbliższe spotkanie Rady odbędzie się 4 kwietnia br., o godz. 15.30.  
Na tym spotkanie zakończono.

*Sporządziła: A. Makowska  
Wydział Kultury, Turystyki i Promocji  
Urząd Miejski Suwałki*

*Przewodniczący Rady ds. Kultury  
Sławomir Filipowicz*